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РОЛЬ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЇ В МАЙСТЕРНОСТІ 

ВИКЛАДАЧА ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ ДСНС УКРАЇНИ 

Сучасний розвиток освіти характеризується активним впровадженням 

інноваційних технологій у професійну діяльність викладача закладу вищої 

освіти. Це зумовлено потребою підвищення якості освітнього процесу, 

формування конкурентоспроможних фахівців та адаптації до цифрового 

суспільства. 

Інноваційні технології охоплюють використання цифрових платформ, 

дистанційного навчання, інтерактивних методів викладання, а також змішаного 

навчання. Вони сприяють активізації пізнавальної діяльності курсантів та 

студентів, розвитку критичного мислення та самостійності у навчанні [3, с. 47]. 

Серед методів, які застосовують у закладах вищої освіти ДСНС України 

можна виокремити: 

1. Метод імітаційного моделювання (VR/AR технології). Це ключовий 

метод для навчання рятувальників. Він полягає у використання віртуальної (VR) 

та доповненої (AR) реальності для відпрацювання алгоритмів дій під час гасіння 

пожеж, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій чи надаванні домедичної 

допомоги. Цей метод дозволяє мінімізувати ризики для курсантів в процесі 

навчання та надає можливість багаторазового повторення сценаріїв, які важко 

відтворити на полігоні в реальності [1, с. 37]. 
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2. Метод «Перевернутого класу» (Flipped Classroom). Суть його полягає в 

тому, що курсанти вивчають теоретичний матеріал (лекції, відеоуроки, технічні 

регламенти) заздалегідь, використовуючи LMS-системи (наприклад, Moodle або 

Google Classroom), а час на занятті присвячується виключно практичному 

розбору, дискусіям або кейс-стаді. В умовах ЗВО ДСНС це дозволяє 

ефективніше використовувати аудиторний час для формування професійних 

навичок (drill-процесів) [1, с. 39]. 

3. Гейміфікація навчального процесу. Впровадження елементів гри у 

навчання: квести, ситуаційні онлайн-симулятори, бальна система за швидкість та 

точність виконання завдань. Такий метод навчання сприяє підвищенню мотивації 

курсантів та дозволяє краще засвоювати алгоритми дій у стресових ситуаціях [1, с. 

40].  

4. Методи дистанційного інтерактиву. Використання спільних онлайн-

інструментів (Padlet, Miro, Kahoot) для проведення швидких опитувань, 

створення ментальних карт алгоритмів рятувальних робіт або спільної роботи 

над проєктами. 

Це забезпечує безперервність навчання навіть у випадку дистанційної 

форми (що є критичним для безпеки на п’ятому році війни) [1, с. 40]. 

Особливе значення мають такі інструменти, як системи управління 

навчанням (LMS), мультимедійні презентації, онлайн-курси та інтерактивні 

сервіси. Їхнє використання дозволяє зробити освітній процес більш гнучким, 

доступним і ефективним [4, с. 63]. 

Викладач у сучасних умовах виступає не лише як джерело знань, а як 

фасилітатор навчального процесу, який організовує освітнє середовище, мотивує 

студентів та сприяє їхньому професійному розвитку. Наставник на заняттях з 

рятувальниками проєктує складні ситуаційні середовища, де курсант вчиться 

приймати швидкі та виважені управлінські рішення в умовах високого стресу. 
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Саме педагогічна майстерність у поєднанні з інноваційними технологіями 

забезпечує високий рівень підготовки здобувачів освіти [3, с. 85]. 

Особливого значення у формуванні педагогічної майстерності викладача 

ЗВО ДСНС набуває інтеграція методів імітаційного моделювання та 

гейміфікації. Застосування віртуальних симуляторів дозволяє трансформувати 

теоретичні знання у стійкі професійні навички без залучення дороговартісної 

техніки на початкових етапах підготовки, таким чином курсант вчиться 

приймати швидкі та виважені управлінські рішення в умовах високого стресу [3, 

с. 86]. 

Отже, впровадження інноваційних технологій є необхідною умовою 

розвитку сучасної вищої освіти. Вони підвищують ефективність навчання, 

сприяють індивідуалізації освітнього процесу та формуванню нових 

компетентностей у студентів. 
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